



浙江彩车“潮涌之江”系余姚制造。 据新华社

国庆大阅兵 你找到宁波元素了吗?

宁波制造

“潮涌之江”彩车亮相国庆大典

本报讯(记者 顾嘉懿 通讯员 毛益中)10月1日,新中国成立70周年的盛大庆典在北京天安门广场隆重举行。游行队伍中,代表浙江的“潮涌之江”号彩车由余姚的浙江大丰实业股份有限公司匠心打造。

红船、钱江潮、西湖桥、智慧云、宁波舟山港场景……上午12点22分,当代表浙江的“潮涌之江”号彩车驶过天安门广场,成为一道靓丽的风景线。据了解,这辆彩车的设计团队来自美国美术学院,生产制作团队则为浙江大丰实业股份有限公司。

作为国家文化和科技融合示范基地、国家制造业单项冠军示范企业,“大丰智造”在制作彩车时,将传统非物质文化遗产的彩车工艺和现代科学技术紧密结合。16米×6米×9.3米的“潮涌之江”彩车采用全三维立体设计,车头朵朵浪花凸显“浙江好儿女,争相立潮头”的艺术效果,20朵小浪花,簇拥着红船,象征着浙江儿女在党的领导下,斗志昂扬,勇立潮头的精神风貌。G20标志、六和塔、宁波舟山港、拔地而起的地标建筑模型,各种浙江元素贯穿在方寸间的方方面面。

“大丰智造”在彩车里得到了淋漓尽致的展现:阻燃、防雨、防尘、防腐且安全、环保、超轻量

合材料,通过仿真模拟计算,校核承力构件,具有超强抗风能力。

彩车展现了大丰的高精尖的集成能力。智能机械、AI控制、声学设计、光导纤维等新技术、新工艺的运用,把形、色、光、声、动等多专业集成融合。模块化设计的大型LED分布山的两侧,将苍劲有力的艺术造型融入山体,呈现山中有屏、屏中有山的艺术美景。通过机械与点阵LED相结合的“云朵”,实现集成灯组的单颗像素点级精准控制。既生动地展示浙江青山绿水,白云飘飘的自然风貌,又体现了浙江高科技智慧云理念,更是在深入践行“红船精神”的过程中,把绿水青山转化为人民的“金山银山”。

从7月15日开始正式生产,仅用29天完成彩车的生产制作;转场指定地点后,大丰团队仅用4小时45分完成彩车的整体组装,充分体现了“浙江速度”,得到上级领导的高度认可。为保证“潮涌之江”号顺利完成任务,从开建到完成,彩车安全监督组,共检查进场装置材料186批次、8700余件次。正因有这么多人辛勤付出,才有了这辆彩车在天安门广场上的惊鸿一瞥。据了解,在国庆活动结束后,彩车将被运回杭州,对公众开放,作静态展示。

礼宾车专用水泵由镇海制造

本报讯(记者 郑凯侠 通讯员 方园园)10月1日上午10时,新中国成立70周年的盛大庆典在北京天安门广场隆重举行,令人激动的是,由镇海企业生产制造的发动机冷却水泵用在了阅兵式上的礼宾车内。

“当国家领导人乘着红旗礼宾车过来的时候,我感到特别激动,红旗车上的水泵是我们企业生产的,我也参与其中,特别自豪。”在位于宁波镇海区的大海嘉华汽车零部件制造有限公司内,研发人员曹云和同事们围坐在电视机前,观看阅兵式直播,当看到红旗礼宾车缓缓驶入镜头前时,全场响起了热烈的掌声。

大海嘉华生产的冷却水泵被用于国庆阅兵的礼宾车,从侧面见证了镇海制造业在抢抓“中国制造·2025”战略机遇中所达到的最新高度。



“博洋”设计的服装。通讯员供图

“宁波装”走上中国最大“T台”

本报讯(记者 管如镜 通讯员 续大治)“小方阵连成大画卷,小场景反映大时代,小故事传递大道理”,10月1日,近十万人的群众游行队伍在长安街上缓缓走过,36个方阵和3个情境表演,千姿百态,流光溢彩。

这场盛大的献礼背后,不乏宁波企业的身影。在此次庆祝中华人民共和国成立70周年群众游行活动服装设计总承接单位北京服装学院的邀请下,宁波博洋服饰集团成为浙江唯一入选的设计开发及生产制造供应商。

“我们承担了第25和第29方阵部分的礼服制作,分别体现中华文化和美好生活两个主题。”项目负责人、宁波博洋服饰集团副总经理项江鹏回忆道,每一款服饰无论是服制、款式、色彩、结构、工艺、纹样、花饰都十足讲究。“我们在尝试的过程中,不断地自我否定和再否定,尽最大努力制作出来。”

这样精益求精的成果,得到了邀请方的认可。“与博洋的这次合作超过了我们的预期,在多次的制作改进中甚至给了我们很多设计灵感。”北京服装学院教授、群众游行服装总策划、总设计师教授谈到,“当初选择博洋是经过多番考虑的,一方面,博洋拥有丰富的综合实力;另一方面,是基于博洋在这项工作初期就给予了我们无条件的信任、支持和重视。确切地说,博洋能够在众多企业中脱颖而出,更多地是依靠博洋服饰集团自身所具有的使命感和担当。”

他们在现场

“祖国强大 是我们最坚强的后盾”

本报讯(记者 朱琳)德国当地时间9月25日晚上8点多,当张志远登上飞往首都北京的航班时,他的心情不免激动起来。作为德国最大的律师事务所之一——豪埃森律师事务所全球合伙人律师,同时也是全德国范围内第一个同时拥有德国律师协会和中国律师协会会员资格的中国律师,他受邀参加国庆70周年庆祝活动。

10月1日,在现场见证了这一历史性时刻的张志远,久久难以平静:“第一次体会到了什么叫热泪盈眶,我为我的祖国自豪!”

此次确认受邀参加国庆70周年庆祝活动,大约是在今年8月初,虽然已经多次被邀请参加在人民大会堂举行的国庆招待会,还参加过2015年9月3日的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵式(以下简称“九三”阅兵式),但张志远坦言,他得知时仍然激动不已。

而昨天这场令全国人民沸腾的阅兵式,同样令张志远久久难以忘怀。在近距离聆听习近平主席发表的重要讲话之后,他被震撼了,深深体会到,全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不仅是全体国内同胞的共同目标,也与作为海外游子的他的命运,紧紧相连。

当威武庄严的人民子弟兵,以及比上一次观礼“九三”阅兵式时所见到的更加宏伟壮观、更加具备世界领先水平的先进武器和装备方阵一一经过眼前时,他感到这就是国家安宁、世界和平的最好保障,也是海外华侨华人最强大的后盾。

“那是因为我们伟大的祖国,在这70年中历经坎坷,不懈努力,才取得了今天举世瞩目的成就,随着我们国家的迅速发展,国际地位的迅速上升,今后还将面临大国崛起过程中的诸多考验,但以70年的经历告诉我们,中国共产党将带领中国人民继续奋勇前行。”

最后他通过本报,深深祝福美丽的祖国更加繁荣昌盛,祝愿同胞们更加幸福安康。



张志远在天安门广场拍照留念。受访者供图



余剑训练时的照片。受访者供图

“一次阅兵 一生荣耀” 慈溪90后军官参加大阅兵

本报讯(慈溪日报记者 胡格格)“我真是太激动了,到现在心跳还很快,这将是我会铭记一生的日子!”在国庆70周年大阅兵中,和战友一道圆满完成阅兵任务,刚刚走下阅兵场的慈溪籍海军军官余剑,跟记者提及参与其中的感受时,仍然显得格外激动。

作为一名90后军官,余剑入伍已经四年了。今年五月初,他毫不犹豫地报名参加今年的国庆大阅兵。自此后的四个多月里,余剑开始在北京集中训练。“最难克服的还是连续直视太阳40分钟不眨眼,好在通过训练,我慢慢能从坚持5秒到10秒,直至40秒。”

10月1日当天凌晨0点,余剑和他所在的战旗方队正式出发。凌晨2点,方队正式到达天安门广场开始准备。10点40分,分列式开始,作为徒步方队完毕后的第一支队伍,战旗方队五个将军领队,60名驾驶员与带队干部、100名擎旗手乘车列队经过天安门,100面战旗迎风飘扬。

说起阅兵结束后最想做事情,余剑笑着说请个假回家看看,“当时申请参加阅兵的时候,我才新婚不足一个月,但我的妻子十分支持我参加这次任务。”阅兵训练期间,余剑几乎不能用手机,只有在周一休息的半天时间里用公用电话跟家里联系。

“一想到自己参与了国庆70周年大阅兵,就觉得幸福和自豪,这是我一生中难忘的时刻,并将永远激励我前行。”余剑说。

“万里人的骄傲” 徐亚芬受邀观礼

本报讯(记者 滕华 通讯员 黄佳颖)10月1日,庆祝中华人民共和国成立70周年活动在首都北京隆重举行。浙江万里学院院长、宁波诺丁汉大学理事长徐亚芬作为宁波市女性代表之一受邀现场观礼。

“能来北京参加国庆70周年观礼,我的内心真的无比兴奋和激动。我深知此行是代表着所有万里人,代表着千千万万的宁波女性到北京见证祖国70岁生日庆典,其意义不是只言片语能说清的。”阅兵式后的第一时间,记者拨通了徐亚芬老师的电话,她的声音有些颤抖。

徐亚芬是浙江万里学院院长、宁波诺丁汉大学理事长。中国国家主席、时任浙江省委书记习近平曾高度赞扬宁波诺丁汉大学,“宁波诺丁汉大学的创建和成立,开创了我国高等教育与国外优质的高等教育资源相结合的先河,为中国教育走向世界创造了一种新的模式。”

热爱和责任,支撑着徐亚芬走过了26年的教育路。2002年3月6日,徐亚芬获全国首届“三八红旗手标兵”。2002年10月16日,《中国妇女报》整版头条报道徐亚芬的事迹,徐亚芬被誉为“新时代的活雷锋”。2004年8月15日,徐亚芬被评为宁波市20年最具影响的“十大新闻人物”。徐亚芬还曾获全国行业劳动模范、浙江省优秀共产党员。

“伟大复兴”方阵里 有咱宁波学子的身影

本报讯(记者 章萍)国庆盛典上,由3514名清华大学师生组成的“伟大复兴”方阵参加了群众游行。其中,就有咱宁波毕业的学生,罗雨辰是其中之一。

罗雨辰去年从镇海中学考入清华大学。他读的是能源与动力工程系。入学清华大学一年,以能动系综合素质第一名的好成绩,荣获最高奖学金——国家级奖学金,还荣获了清华大学能动系年度体育杰出新人奖。

“早上在现场真的特别激动,尤其是军队出场时,整齐划一的队伍、先进的装备,都让我们感受到国家的强大。”昨天凌晨三点,罗雨辰就起床和大队集合,但一天下来却没有一点困意,“真的很激动。我们通过天安门的时候,齐声欢呼,高喊我们的口号‘祖国万岁,青年,加油’,那个瞬间,我感觉所有的热情都迸发出来了。那一刻,我只有一个愿望,希望未来能够把祖国建设得更加美好。”

9名北仑志愿者为 庆典服务

本报讯(记者 朱琳 通讯员 蒋晶晶 赵丹萍)10月1日,来自宁波北仑的9名志愿者,度过了难忘的一天,他们作为被国庆70周年志愿者指挥部办公室“点名邀请”的优秀志愿者,从北仑赶赴北京,参加庆典当天的志愿服务。

“跟着大家合唱的时候,泪水夺眶而出,真正体会到了什么叫‘我和我的祖国,一刻也不能分离’……”北仑区志愿者协会秘书长、此次志愿者团队的领队张芳芳对记者说。

今年8月,共青团宁波市北仑区委收到一封来自国庆70周年志愿者指挥部办公室的邀请函,邀请9名优秀志愿者,赴京参与庆典演练、彩排和庆典当天的志愿服务,经过层层筛选,张芳芳等9人被派往北京。

10月1日凌晨2点,他们顺利抵达北京,凌晨5点来到天安门广场附近。此次志愿服务,他们主要负责在广场进口岗位、人民英雄纪念碑附近、广场北侧引导岗、饮水点等点位服务。一切都按部就班地进行着,当活动结束后,将观众有序引导、疏散,直至回到酒店,他们完成了这次光荣的任务。

下午3点许,在记者和张芳芳电话连线时,她终于感受到了疲劳,“现在肚子饿得咕咕叫,餐包的能量已经消耗完了,这要是在上午,完全就不想吃,虽然只睡了一两个小时,可一点都不困……”

她和记者说起一个细节,在人民英雄纪念碑旁,天安门对面的广场西侧给团队成员们分配任务时,她顿觉万分激动:“站在那个位置,给大家分配这么神圣的任务,那是我一辈子的难忘的经历,祝福祖国,祝福所有的中国人,我们一定会越来越强大。”



宁波诺丁汉大学理事长徐亚芬。通讯员供图



罗雨辰。受访者供图



志愿者李莹琦。受访者供图

现代金报·金生活188俱乐部
工作间: 周一-周五, 宁波书城·书香文化园小木屋D4 (9:00-11:30)
咨询热线: 0574-87633136 87633139